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 مهازاث أساسُت : 

 الأعداد الصحُدت : هي الأعداد الصحُدت المىحبت و الصفس و الأعداد الصحُدت السالبت .    •

 

 ًىبر العدد                                                                                                 ًصغس العدد 

 حمع و طسح الأعداد الصحُدت :  •

 :  عىد حمع عددان لهما هفس الإشازة هضع للىاجج هفس الإشازة و هجمع العددًً .  1كاعدة 

  ( 9 –( =  ) 5 –( + ) 4 –)مثال(                                            7=   3+  4مثال (  

 

 : عىد حمع عددان لهما اشازاث مخخلفت هأخر إشازة الأهبر و هأخر 2كاعدة   

 .  الصغير(  بين العددًً  –الفسق ) الىبير  

 "   4 –7هأخر إشازجه و  الفسق  7" الأهبر هى ال                 ( 3 –= ) 4( +  7 –)مثال ( 

 "  3 – 8هأخر إشازجه و الفسق  8" الأهبر              5( =  +  3 –+ )    8مثال (    

 

 جخدىل إلى + (  ––(     ,     ) –جخدىل إلى   –كاعدة :  إشازاث مخخابعت  ) + 

  11=  3+  7( =  3–) – 7مثال(                            6=  3 – 9( =  3 –+ ) 9مثال (   

 (  –إلى +  –) فسطىا      7 –(  =  3 –+ ) 4 –=  3 – 4 –مثال ( 

 

                                        ) كاعدة الىحه الصُني (   ضسب و كسمت الأعداد الصحُدت :    •

 ( : إشازة الإخخلاف  –) + ( : إشازة الدشابه            )

 "  مىحب لأن العددان حشابها بالإشازة "         21=  7×  3  مثال(  
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 "  مىحب لأن العددان حشابها بالإشازة "   42=   7 –×  6 –مثال (  

 " سالب لأن العددان اخخلفا في الإشازة "                        56  –=   7×   8  – مثال (  

 " سالب لأن العددان اخخلفا في الإشازة "      1 , 6 –( =    2 –(  ×   ) 1 , 3) مثال (  

 " سالب لأن العددان اخخلفا في الإشازة "                         5  –( =  4  – ÷ )  21مثال (  

   الىسىز  : •

  الملاماثجىخُد حمع و طسح الىسىز :  عىد حمع أو طسح هسسان  أو عدد صحُذ و هسس ًجب  (1

 زم هجمع أو هطسح البسط  مع البسط و هبلي الملام هما هى . 

مثال (                 
7 3 4 3 4 1 3 1

8 8 8 8 4 2 8 2


     


  

مثال(                 
3 1 4 1 4 1 1

1
4 4 4 4 4 1 4


     


 

 

جىخُد  دون ضسب الىسىز :  الضسب عملُت مباشسة هضسب البسط بالبسط و الملام بالملام  (2

 الملاماث . 

 مثال(                 
1 6 3 2

2 1 2 4 3
    

مثال(                  
2 1 2 1

1 2
2 2 1 2

     

 

الىسس .                  هللباللسمت إلى ضسب و  هدىل كسمت الىسىز : عىد اللسمت على هسس   (3

 " خىَل و إكلب"

مثال (                  
8 4 2

2
33 3

4

    

مثال (                 
4 0 0 1 0 4 4

1 0 0 4
44 4 0 4

1 0

      
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اث العملُاث الحسابُت :  •  أولىٍ

عىد إًجاد كُمت حعبير عددي ًدىي أهثر 

 مً عملُت خسابُت هبدأ بـــــــــــــــــــ : 

 الأكىاس )     (   .  (1

   × , ÷الضسب و اللسمت     (2

 –+ , الجمع و الطسح    (3

 إذا حساوث الأولىلُت هبدأ مً الُمين إلى الِساز . 

 

   2(  ÷   3 – 9) مثال (                1+  1×  1+  1+  1+  1مثال (               2×     4+  3مثال (  

   2÷   (  3 – 9) الحل (              1+  1×  1+  1+  1+  1الحل(                 2×  4+  3الحل(    

            3   +8    =11                    1  +1  +1  +1  +1    =4                     6    ÷2     =3  

 

 (  4 – 7×   )    9مثال (                          2÷     4×    3مثال (                  2÷   4 – 6مثال (  

 ( 4 – 7)  ×     9الحل(                          2÷     4×    3الحل (                  2÷   4 – 6الحل(  

          6 – 2   =4                           12    ÷2    =6                                9     ×3      =27                          

 

 

  .  الضسب الأسس : هي عملُت جىساز لعملُت •

مثال (  
3

2 7 3 3 3 3                               ) مثال
4

1 6 2 2 2 2 2      

مثال ( 
3

6 4 4 4 4 4                                     ) مثال
4

8 1 3 3 3 3 3    

 هى ضسب العدد بىفسه زلار  مساث .مىعب العدد :  •مسبع العدد : هى ضسب العدد بىفسه .             •

 11 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العدد

 111 81 64 49 36 25 16 9 4 1 مسبع العدد

 1111 729 512 343 216 125 64 27 8 1 مىعب العدد

 

 = مىحب  عدد شوجي ) سالب (  •= سالب                                       عدد فسدي )سالب (  •
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 خصائص الأسس :  •

   1أي عدد كىة صفس  =  (1

مثال ( 
0

1 7                                             ) مثال
0 1

1 ( )
2

  

 

 اللىة السالبت هدىلها إلى مىحبت : (2

مثال ( 
2

2

1 1
3

9 3


                           ) مثال

3

3

1
8 2

2


   

 للخخلص مً السالب هدسن العدد مً أعلى لأسفل أو مً أسفل لأعلى فخعىس إشازة كىجه . 

 

ت جخدىل إلى حرز .  (3  اللىة الىسسٍ

مثال ( 
2

32 3 ss        ) البسط هي اللىة الداخلُت و الملام دلُل الجرز ( 

مثال ( 
3

434 s s         ) الجرز هدىله إلى كىة الداخل / الخازج ( 

 

مثال ( 
1

25 (2 5)2 5       (   52)لإًجاد كُمت الجرز التربُعي : العدد الري مسبعه 

 ( 52) الجرز التربُعي : ما العدد الري إذا  ضسب بىفسه ٌعطُىا           أو                          

 

مثال ( 
1

3 32 (8 )8          (  8)لإًجاد كُمت الجرز الخىعُبي : العدد الري مىعبه 

   (  8مساث  ٌعطُىا  3أو            ) الجرز الخىعُبي : ما العدد الري إذا  ضسب بىفسه                          

                                                                                                                                             

 ( في اللسمت جطسح الأسس . 5في الضسب ججمع الأسس                                   (4

مثال( 
5 3 2 3 2
s s s s


                     )مثال

9
4 5 9

5

s
s s

s


   

 

 لسفع : عىد زفع زكم أو مخغير إلى كىجين جضسب الأسس . ا (5

 

مثال ( 
6 3 2 3 2
s s ( s )


                    ) مثال

6 2 3
64 2 ( 2)   
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ت :  •  الخعامل مع الملادًس الجبرً

 

 الخىشَع :  (1

 

مثال( 
4 5 3 2 3 2 3
s s s s s s (s s ) s         

  15  –س  6( =  5 –س 2)  3مثال(  

اللُمت المضسوبت خازج اللىس عىدما جدخل على الجمع و الطسح جخىشع على حمُع الحدود زم 

 "   مثل الضُف عىدما ًدخل ٌسلم على الجمُعهطبم كاعدة الأسس بالضسب ججمع . " 

 

مثال ( 
4 3 4 3

3 2 s3 s2 s s3 s2 s
s3 s2 1

s s s s

 
       

 هىا هىشع الملام على حمُع خدود البسط زم هطبم اللاعدة في اللسمت جطسح الأسس . 

 

 ججمُع الحدود :   (2

ت  هلىم بخجمُع الحدود المدشابهت معا  العدد مع العدد     عىد حمع أو طسح ملادًس حبرً

 (  .   2مع  س 2س معاملاث الحدود المدشابهت ) س مع س (  , )

 

          1س  +    4+      2س 3مثال (             1+    2س 4س  +  3  –   2س 2س  + 5مثال(   

 الحل(  لا ًخأزس الملداز لعدم وحىد                                  1+    2س 6س +   2الحل(   

 . مدشابهت  خدود                                                                                   

 

 مثال مهم حدا ( 

 (   4س   +  2  –   2س 3)   –(  7س  +   3+    2س 4)         

 هىدبه لهره الحالت السالب ًخىشع على حمُع الحدود التي بعده  " السالب ًدمس ول ما بعده "  

 

 (   4س   +  2  –   2س 3)   –(  7س  +   3+    2س 4)            

  4   –س   2+    2س 3   –  7س   +   3+    2س 4             

          

   3س   +   5+      2س             

 

 هره الحالت مً الاخطاء التي ًيساها معظم الطلبت و جؤدي إلى خسسان علاماث هثيرة في الحل  



 رياضيات أدبي / فندقي / سياحي / شرعي  5667056770أ.أحمد عرفه 

 

 

 

ت :  (3  ضسب الملادًس الجبرً

 

 هضسب ول خد باللىس الأول بجمُع                                                                        س (  3+    2س 3( )   1س +   2)    مثال(

 الحدود باللىس الثاوي زم هجمع الحدود                                                                 

 س                                      المدشابهت  3+   2س 3+   2س 6+   3س 6  

 س   3 +   2س 9+   3س  6  

 

  2أ ب +  ب 2+  2= أ 2كاعدة مهمت :  ) أ + ب (

 2أ ب +  ب 2 – 2= أ 2ب ( –) أ                     

 الثاوي + الثاوي جسبُع× الاول ×  2الأول جسبُع + عىد فك جسبُع اللىس ًىىن :    

  23+  3× س 2×  2+  2س(2= ) 2( 3س + 2) مثال (  

   9س +  12+  2س4=                                  

  2س  + س 8  – 16=  2س ( – 4مثال( ) 

  

إخساج عامل مشترن :  حسخخدم عىدما ًىىن هىان عامل مشترن ) عدد أو مخغير أو  (4

 هلاهما( في حمُع خدود الملداز  . 

مثال ( 
2 2 3

(9 s6 s )s s9 s6 s          

مثال( 
2 2

(9 s )3 27 s3                    "27  =3  ×9  " 

مثال( 
2

(4 s )s2 s8 s2                    "8  =2  ×4  " 

 الفسق بين مسبعين :  (5

 ب  (  –= ) أ + ب ( ) أ  2ب – 2أبالسمىش :  

 

مثال( 
2

(3 s )(3 s ) 9 s     

مثال( 
2

(5 s )(5 s ) 25 s    

2مثال( 
(7 k )(7 k ) 49 k    

2مثال(  
(s 10)(s 10) s 100     
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 الفسق بين مىعبين :  (6

2بالسمىش :    2 3 3
( w ws s )(w s ) w s      

              2 2 3 3
( w ws s )(w s ) w s     

 

2مثال (     3
(4 s2 s )(2 s ) 8 s     

 

2مثال (       3
(9 s3 s )(3 s ) 27 s     

 

2مثال(         3
(16 s4 s )(4 s ) 64 s     

 

2مثال(          3
(1 s s )(1 s ) 1 s     

 

2جدلُل العبازة التربُعُت :    "  (7
[ sf s   " 

لت الخدلُل  هفخذ كىسين و هدلل  2طسٍ
s   ًإلى ) س , س ( زم هبدث ع

هىظس إلى إشازة الحد و الإشازاث  ب و هاجج حمعهما  حـعددًً خاصل ضسبها 

ان مثل إشازة الحد خمىحبت هضع إشازجان مدشابه إشازجه الأخير إذا واهذ

 و وعطي الأوسط و إذا واهذ إشازة الحد الأخير سالبت هضع إشازجان مخخلفخان

 العدد الأهبر مثل إشازة الحد الأوسط . 

 

مثال (  
2

(3 s )(3 s ) 9 s 6 s         إشازجان مدشابهخان مثل الحد الأوسط  

مثال(  
2

(3 s )(3 s ) 9 s 6 s     

 

مثال( 
2

(2 s )(4 s ) 8 s 2 s       

 إشازجان مخخلفخان العدد الأهبر  ًأخر إشازة الحد الأوسط
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مثال(  
2

(2 s )(4 s ) 8 s 2 s     

 خل المعادلاث الخطُت :  (8

 

 المعادلت التي جخضمً الجمع جدل بالطسح 

   8س     =                        15=       7س   +        

– 7         – 7  

 

 المعادلت التي جخضمً الطسح  جدل بالجمع 

  7س  =                        2=         5    –س        

              +5              +5     

 

 للسمت جدل با  ضسبالمعادلت التي جخضمً ال                   

                        
6 s2

3 s 6 s2
2 2

      

 المعادلت التي جخضمً اللسمت جدل بالضسب الخبادلي :                      

                          
s

5
3

           
5 s

1 3
                5 3 1 s    

   15س      =                                                                                                           

اث بالعىس مً الأضعف  إذا اخخىث المعادلت على أهثر مً عملُت ) ضسب و طسح ( مثلا هبدا بالأولىٍ

 للأكىي فىدل الطسح زم الضسب . 

7  س 3مثال (    2              إلى طسفي المعادلت " 2" بجمع  

2  س 3              7 2 2    

            9 s3              3لسمت طسفي المعادلت على " ب " 

                
9 s 3

3 3
  

                   3 s                  


